



●高踞榜單頭名的歌芙，今年勇奪年終賽冠軍。資料圖片



●谷愛凌排名年度收入榜的第三位。資料圖片

先於巴黎奧運會歷史性勇奪女單金牌，再於今年年終賽獲得亞軍，世界排名升至第五位的鄭欽文不僅在一年間名揚網壇，亦成功實現名利雙收。據美國權威體育資訊網站公布，這位中國網球「一姐」於2024年收入超過2,000萬美元（約1.56億港元），在今年女子運動員收入榜排名第四位，一旦明年再創新高成為大滿貫賽事冠軍，甚至有機會挑戰「吸金榜」的榜首位置。

●香港文匯報記者 郭正謙 綜合報導

躍居女運動員年度收入榜第四 鄭欽文吸金力驚人 名利雙收

2024最高收入女運動員前十

排名	運動員	年齡	運動項目	收入(美元)
1	歌芙	20歲	網球	3,040萬(獎金940萬·代言費2,100萬)
2	谷愛凌	21歲	滑雪	2,206萬(獎金6.2萬·代言費2,200萬)
3	施禾迪	23歲	網球	2,140萬(獎金840萬·代言費1,300萬)
4	鄭欽文	22歲	網球	2,060萬(獎金560萬·代言費1,500萬)
5	莎芭蘭卡	26歲	網球	1,770萬(獎金970萬·代言費800萬)
6	大坂直美	27歲	網球	1,587萬(獎金87萬·代言費1,500萬)
7	拉杜卡努	22歲	網球	1,467萬(獎金67.1萬·代言費1,400萬)
8	歌達	26歲	高爾夫球	1,440萬(獎金440萬·代言費1,000萬)
9	拜爾斯	27歲	體操	1,113萬(獎金13.5萬·代言費1,100萬)
10	凱琳奇勒	22歲	籃球	1,110萬(薪金/獎金10萬·代言費1,100萬)

註：資料來自《Sportico》之統計

今年體壇最受矚目的女子運動員，鄭欽文肯定是其中之一。這位年僅22歲的中國網球運動員在2024年迎來了職業生涯「三級跳」，先在澳洲網球公開賽成為繼李娜後第二位打入大滿貫決賽的中國球手，而在巴黎奧運會她更創造歷史勇奪金牌，上月在年終賽亦成功躋身決賽，世界排名升上生涯新高的第五位。

在歐美球手主導的網壇闖出一片天，知名度大增的鄭欽文迅即成為廣告寵兒，不僅受到國內各大品牌的歡迎，就連Nike、Wilson、Lancome及勞力士等國際品牌亦爭相與她合作。根據美國體育資訊網站Sportico公布，鄭欽文今年獲得560萬（美元，下同）的獎金，而廣告代言等收入高達1,500萬，幾乎是比賽獎金收入的四倍，可見她在商業世界的受歡迎程度。如果鄭欽文來年成績能夠更上一層樓成為大滿貫賽事冠軍，「吸金力」勢將大幅增加，甚至有望成為體壇收入最高的女子運動員。

代言收入冠同儕 谷愛凌居榜單次席

至於中國滑雪運動員谷愛凌雖然運動員薪金及獎金只有6.2萬，不過商業代言收入卻高達2,200萬，為所有女子運動員之冠，在「吸金力」榜單上排名第二。近年女子網球運動員身價水漲船高，在今年女子運動員收入排行榜前15名中有九名是網球運動員，排名第一的是美國球手歌芙，總收入達到3,040萬。



●鄭欽文今年在賽場實現了多個突破。資料圖片

港小將跆拳道品勢世錦賽歷史性摘銀



●兩位港隊小將在煞科日為香港跆拳道品勢寫下新章。圖：公關供圖



●吳逸晞(左)與黃逸彤為港隊贏得歷來首面世錦賽銀牌。圖：公關供圖

香港文匯報訊（記者 葉詩敏）「香港2024世界跆拳道品勢錦標賽」周三（4日）在紅磡香港體育館落下帷幕，港將吳逸晞與黃逸彤在煞科日為香港跆拳道品勢寫下新章，在公認品勢少年混雙組別奪得港隊歷來首面世錦賽銀牌。港隊在今屆最終以1銀4銅的佳績收官，創下歷來最佳成績。

吳逸晞、黃逸彤在公認品勢少年混雙登場，先後擊敗巴西、德國、菲律賓選手，於決賽以0.02分之差僅負中國台北隊，為港隊贏得歷來第一面銀牌。同日周永雄、歐其揚與鄭嘉富出戰公認品勢U50團體男子賽事，8強止步。兩名小將在贏得銀牌後釋放壓力，喜極而泣，吳逸晞說：「雖然有很多強勁對手參加，但我們都想盡力而為。即使輸少少有點遺憾，但能夠與對

手在決賽同台競技已經很開心了。」

主場共奪1銀4銅創歷最佳

總結今屆賽事，韓國隊贏得17面金牌成為「大贏家」兼最佳隊伍，美國隊則贏得8面金牌，中國台北隊贏得4面金牌；越南和伊朗分別贏得3面金牌。港隊出戰36個項目，勇奪1銀4銅創下歷來最佳成績。其餘4面銅牌包括：青年個人女子（劉子琦）、U30團體男子（劉浩賢、陳頌賢、呂靖楠）、U60團體男子（歐傑東、郭志權、陳景年），以及U60團體女子（馬卓敏、謝嘉雯、楊燕卿）。中國香港隊教練楊周敏總結港隊戰績，「港隊成績非常傑出，隊員展示出無比專注和爭勝心，並突破自己取得進步，我為他們的表現感到驕傲，期待他們日後贏得金牌為香港增光。」

阿仙奴死球戰術奏效 贈紅魔新帥首敗

香港文匯報訊（記者 郭正謙 綜合報導）經歷過11月初三連不勝的小低潮，阿仙奴在奧迪加特復出後迅速重返正軌，在5日凌晨主場與曼聯合演的「仙魔大戰」中再次發揮死球威力，憑藉兩個角球入球以2：0擊退曼聯，近四場賽事全勝，繼續向同日失分的榜首球隊利物浦施壓。

自隊長奧迪加特傷復出，阿仙奴的成績即見反彈，不過今場面對新帥艾摩廉上任後狀態不俗的曼聯，主場出擊的「兵工廠」上半場未能嘗到太多甜頭。陣地戰未能撕破對手防線，阿仙奴終憑死球攻勢先開紀錄，由祖利安添巴接應角球頂入領先，之後「兵工廠」的角球戰術再次發威，由威廉沙利巴頂成2：0完場。雖然曼聯今場進攻並無太多亮點，但防守基本做到密不透風。阿仙奴以近年譽滿足壇的死球進攻破僵局，從上季開始該隊的角球入球高達22個，紀錄冠絕英超，連曼聯新帥艾摩廉亦甘拜下風：「對手花了很多時間來訓練死球，兩個角球改變了比賽。失球打擊了我們士氣，我們已盡力去嘗試重新控制比賽，結果顯示球隊仍有很多地方要改進。」艾帥雖吃下上任後首敗，可幸球隊有包括哈利馬古尼、美臣蒙特和年輕中堅新援約羅維復出。



●祖利安添巴(右三)頂破曼聯大門。美聯社

迪布尼回歸幫曼城止血

作客逼和紐卡索3：3的利物浦，前鋒穆罕默德沙拿貢獻2射1傳，比賽中兩度落後兩度扳平並反超3：2，但第90分鐘出現戲劇性一幕，紐卡索右路罰球開入禁區，利物浦門將基利靴出迎失誤，法比安舒哈鎗射破網「絕平」。奇雲迪布尼重返正選傳射建功，協助曼城主場3：0大勝諾定咸森林，終結七場不勝頹勢。車路士則大破修咸頓5：1。14輪賽罷，利物浦以35分位居榜首，車路士及阿仙奴同積28分順列第二和第三，26分的曼城排第四。

上海電競大師賽衝破商業壁壘獲認可

香港文匯報訊（記者 夏微 上海報導）「最開始說白了我們是在求項目，到現在我們已經有比較大的選擇性了。」談及上海電競大師賽創辦五年來的變化，上海市電競運動協會秘書長朱沁沁感觸頗深。他說，作為一個政府類型的第三方賽事，相比於遊戲廠商的商業類一方賽事，上海電競大師賽的獎金幾乎可以忽略不計，即便如此，如今仍能得到各大廠商及俱樂部的大力支持，這是前三屆五年的努力磨出來的，打破了一些傳統的商業壁壘，「可以看到這個賽事的品牌價值和區域價值其實是得到了遊戲廠商、俱樂部、選手的認可。」

傳統的商業壁壘讓賽事在創辦伊始有些舉步維艱，「因為需要一方賽事來配合第三方賽事，必然會稀釋掉一方賽事本身的一些價值流量，所以一開始他們相對來說是比較抵觸的。」朱沁沁表示，在這樣的背景下，「以前我們求他們參加上海電競大師賽，他們除

了幫忙協調隊伍以外，可能不太會做額外相關工作。」記者也留意到，前幾屆賽事參賽陣容鮮少出現頂級選手，而經過五年三屆的打磨，今年上海電競大師賽四大項目均是以最豪華陣容參賽。

朱沁沁亦感嘆，「今年，從前期宣傳就可以看到，無論是哪個項目，他們的官方宣傳渠道，甚至是下屬的俱樂部和KOL都會全力幫我們去推大師賽的宣發。這是前兩屆甚至前三屆不可想像的事情。」不僅如此，協會方面如今再也不用為了撐起一周的賽事而去求人，「今年的備選項目非常多，我們收到了十幾個遊戲項目組的申請。但賽程沒辦法拉長的局限下，我們需要有所捨棄，我們對線下觀眾數量，每個項目能夠提供的參賽隊伍和選手水平都提出了一定要求。」在朱沁沁看來，儘管離最終目標還有很大距離，但上海正穩步向前，不斷遞進，向着成為真正的全球電競之都邁進。



●上海市電競運動協會秘書長朱沁沁接受媒體採訪。香港文匯報記者夏微攝

國乒混團世界盃六連捷

香港文匯報訊（記者 葉詩敏 綜合報導）國際乒聯混合團體世界盃（混團世界盃）5日續於成都舉行次階段賽事，一日雙賽的中國香港隊在第一關以局數8：5擊退德國隊，惟其後以0：8敗予力爭衛冕的國家隊。

賽事採15局8勝、每盤3局制。中國香港隊昨日先門德國隊並變陣出擊，收起巴黎奧運混雙代表黃鎮廷/杜凱瑩，以兩名新生代球員姚鈞濤/吳詠琳打頭陣，惜以1：2先失一局；第二場單打派出亞錦賽女單銅牌杜凱瑩，以3：0扳回一成，助港隊完成兩場賽事後領先局數4：2。第三場男單黃鎮廷1：2不敵22歲小將Kay STUMPER，德國追至4：5。不過港乒隨後在男雙與女雙兩連勝，總局數8：5取得次階段首勝。中國香港隊在第二場硬憾國乒，

國乒排出王楚欽、孫穎莎、王曼昱和林詩棟強陣應戰。首場混雙姚鈞濤/吳詠琳與國家隊的王楚欽/孫穎莎硬碰，國乒先贏3：0。隨後杜凱瑩在女單激戰王曼昱，國乒3：0再贏一場。港隊在男單派出小將陳顯樺對陣林詩棟，後者直落兩局為國乒鎖定勝局，今屆賽事累積六連勝。



●孫穎莎在比賽中。新華社

麥巴比12碼又「宴客」認犯大錯

香港文匯報訊 綜合外電報道，在本港時間5日凌晨作客畢爾包的西甲足球聯賽，麥巴比射失個人近三場比賽第二球12碼，雖然皇家馬德里之後靠比寧威扳平，但最終還是以1：2敗陣，全失三分後被榜首巴塞隆拿帶開4分距離。麥巴比賽後在社交平台上表示：「在一場每個細節都很重要的比賽犯了大錯，我承擔全部責任。一個困難時刻，但這亦是改變這情況，展示我是誰的最佳時機。」

▶麥巴比很失望。路透社



阿特蘭大強勢迎擊AC米蘭

香港文匯報訊 綜合外電報道，7日凌晨意甲米蘭雙雄分途出擊，國際米蘭近四輪有3勝1和，是役回主場期望打破帕爾馬近五場作客不敗身（Hoy 76台周六凌晨1：30a.m.直播）；阿特蘭大則挾各項賽事八連勝之勢主場撲擊狀態欠穩、現列第七的AC米蘭（Hoy 76台周六凌晨3：45a.m.直播）。



精彩入球 亞洲足協亞冠盃次級聯賽（亞冠2）最後一輪賽事，東方雖然有18歲小將吳宇曦射入「世界波」先開紀錄（見圖），不過最終仍以1：4作客不敵日職球隊廣島三箭，以1勝5負完成今次亞洲賽之旅。東方主帥盧比度表示球隊今屆「亞冠2」賽事中獲益良多，亦喜見小將們的成長。東方隊圖片